

KULTURNÍ DŮM ŠEL K ZEMI, BUDOUCNOST MÍSTA JE PRIORITOU OBCE

Za pouhých 9 dní navždy zmizel z povrchu jeden z novodobých symbolů Tuhoměřic, a to kulturní dům nebo také chcete-li Disko RaI. O historii stavby se dočtete na straně 2 a hned na straně 3 můžete spolu s Ivanem Valešem zavzpomínat na diskotéku, která se proslavila po celé republice.

Demolici prováděla společnost IVASTAR group s.r.o. za vysoutěženou cenu 3 398 000,00 Kč bez DPH (viz strana 4). Stavba byla odstraněna včetně základů tak, aby zde

mohla v budoucnu vyrůst nová víceúčelová hala s okolím v parkové úpravě. Je to jedna z mnoha priorit, vedle pokračující rekonstrukce vodovodní sítě a vybudování volnočasového prostoru za mostem směrem na Statenice.

Do konce roku bychom měli mít projektovou dokumentaci a samotná stavba by mohla začít během následujících dvou let. Budovu, která by měla nabídnout prostory pro sportovní i kulturní akce včetně volnoča-

sových aktivit či občerstvení, bychom chtěli financovat z obecního rozpočtu, dotací i úvěru.

Jak se promění prostor v blízkosti někdejší diskotéky a co bude s budovou pošty a ordinací ukáže teprve čas. Zatím vedeme jednání a o všem vás budeme včas informovat. ▼

OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍM DOMEM

To, že jsme měli v Tuchoměřicích dlouhé roky tělocvičnu a později kulturní dům, je zásluhou především TJ Sokol Tuchoměřice, která vznikla 30.4.1893. Právě Sokolové totiž dlouhé roky usilovali o vlastní prostory a v roce 1921 se jim to podařilo. Jak lze vyčíst z paměti tehdejšího náčelníka tuchoměřického Sokola Jana Rákosníka, samotné stavbě předcházelo hledání pozemku a také financí:

*„...tak jsme dne 26. února 1921 u Dr. Braune-
ra za přítomnosti br. Starosty Lišteckého (jmé-
no je špatně čitelné), bratři Jarosl. Vidmana a
ses. Mileny Šebkové kupní smlouvu podepsali.
863,18m čtverečních sáhu, 10 zl. za sáh, úhrnem
8.631K a 80b.“*

Sokolové kvůli nedostatku peněz koupili dům v Milovicích, vlastníma rukama ho zbourali a

převezli odsud stavební materiál do Tuchoměřic.

*„Stavělo se vesele, ta radost, to nadšení, věru bla-
há to vzpomínka na ty doby, všichni pomáhali,
žádný nechtěl zůstat pozadu, ochotně nám byly
dány povozy...“*

Stavba trvala dva měsíce. Slavnostní otevření vytvořené tělocvičny se konalo 12. června 1921.

Do historie sokolovny později zasáhly dějinné události a výsledkem byla chátrající budova, kterou TJ v roce 1962 „darovala“ obci. Místní národní výbor ji přebudoval na kulturní dům, který byl slavnostně otevřen 9. května 1973 a stal se dějištěm místních zábav i školních besídek.

V roce 1991, dva roky po Sametové revoluci, se zastupitelé obce rozhodli uznat morální ná-

rok TJ Sokol Tuchoměřice a pronajmout objekt Sokolu na dobu 25 let za 1 Kč ročně. Ten měl ale v té době pouze fotbalový oddíl a využití sokolovny pouze pro kopanou bylo ekonomicky nereálné. A vzhledem k tomu, že Sokol tehdy nedostával od obce, ani nově oživené České obce sokolské finanční podporu na svojí činnost, rozhodlo se tehdejší vedení Sokola budovu podnajímt a zajistit tím finance na sportování svých členů a občanů Tuchoměřic. Po několika pokusech byla v roce 1995 uzavřena nájemní smlouva s panem Ivanem Valešem. V někdejší tělocvičně se tak začala psát další kapitola Tuchoměřických dějin s názvem Disko RaI. O diskotéce, jejíž pověst dalece překročila hranice naší vesnice, se dočtete na straně 3. ▼



Jan Rákosník se svým loutkovým divadlem, které vybudoval pro tuchoměřickou sokolovnu. Na fotografii je zachycen pravděpodobně v roce 1935. Loutky v sokolovně visely až do roku 1966, pak se vše ztratilo.



Tak vypadal kulturní dům na počátku 80. let.



Kulturní dům býval dějištěm oslav všeho druhu.



Jan Rákosník v sokolském kroji.

S využitím textu Výboru TJ Sokol Tuchoměřice, který vyšel v Tuchoměřickém zpravodaji v roce 2016 a publikace Petra Jiráska Tuchoměřice, Kněžívka, Pazderna

SKONČILA DOBA DISKOTÉKOVÁ

Natřískaný parket, světové hvězdy, namakaní vyhazovači i strach z mafie – to všechno přineslo do života Ivana Valeše Disko RaI. V březnu 2025 by proslulá diskotéka, do které se jezdilo z celé republiky, slavila 30. narozeniny. Místo toho šla budova k zemi, nostalgii pryč ale Ivan Valeš necítí.



V roce 1995, kdy jste Disko RaI otevíral, Vám bylo 22 let. Jak Vás napadlo založit diskotéku v Tuchoměřicích?

Já jsem věděl, že kulturní dům zeje prázdnotou. Byly tu nějaké pokusy provozovat v něm hospodu i diskotéku, ale všechno ztroskotalo. Tehdy se vlastně využívaly jen prostory před velkým sálem a i můj táta mě zpočátku od něčeho většího zrazoval. Já byl ale přesvědčený, že musíme jít přímo do sálu, no a protože je můj táta opravdu šikovný, hodně mi s tím pomohl, stejně jako ostatní příbuzní a maminka. Společně jsme vybudovali první bar a rozjeli podnikání. Celou dobu u toho byla i moje žena, tehdy přítelkyně, Radka. Ostatně proto se podnik jmenuje RaI – Radka a Ivan.

Jak to tehdy při zrodu diskotéky v budově vypadalo a bylo od počátku Vaším cílem vybudovat podnik, který osloví nejen obyvatelé Tuchoměřic?

Já chtěl od začátku vybudovat dobrou diskotéku. Když jsem někdejší sokolovnu převzal, byla to opravdu jen tělocvična, čtyři holé stěny a zbořený bar, který tu zůstal po našich předchůdcích. Všechno jsme dělali za pochodu a než bylo hotovo, trvalo to tak tři roky. Já jsem tehdy občas jezdil po světě a sbíral inspiraci. Vždycky jsem někde něco, jak se říká, okouknul a tady jsme to potom zrealizovali. Vzpomínám si, že jsem třeba na Mallorce viděl krásně vymalovanou diskotéku, a tak jsem oslovil jednoho šikovného malíře z Teplíc, který nám tu stěny vymaloval. Na stěnách tak vznikly výjevy z vesmíru či podmořského světa. Stálo nás to tehdy strašných peněz (smích). Hodně nám, jak už jsem říkal, pomáhal táta, který spoustu věcí vyrobil. Začínali jsme s jedním barem, pak jsme udělali horní bar, následoval zadní bar a ještě tu byl koktejl bar. Dokupovali jsme světla, lasery, zvukovou aparaturu, původní obyčejné stoly jsme nahradili pohodlnými boxy. Vybavení jsme neustále vylepšovali a lidem se to líbilo.

Kolik jich sem choděvalo?

Když jsme v roce 1995 otevírali, bylo jich třeba jen 30, pak 50, 60, během prvního roku se to rozjelo a pravidelně k nám chodilo 600 - 700 lidí denně. Zlomová byla spolupráce s rádiem Bonton a Zlatá Praha. Díky kamarádovi Aleši Vyskočilovi jsem se poznal s jejich moderátory a DJ, kteří s námi dělali různé soutěže, hráli u nás a to byla skvělá reklama. Do Tuchoměřic jezdili nejen lidé z celé republiky, ale hlavně světový DJ. Platil jsem jim letenky z neuvěřitelných koutů

planety. Byli jsme strašně vyhlášení, všichni o nás věděli. Ani jsem to nečekal, ale během pár měsíců se z nás stala nejúspěšnější diskotéka v republice.

Asi by nám nestačili stránky zpravodaje, kdybychom měli vzpomínat na všechny osobnosti, které Disko RaI prošli. Tak alespoň namátkou, kdo se tu během 30 roků jejího fungování objevil?

Já vlastně spíš nevím, kdo tu nebyl (smích). Byla to neuvěřitelná škála lidí. Pravidelně sem chodil Leoš Mareš. Brávil sem třeba soutěžící ze Superstar, kteří u nás zadarmo zpívali, jen proto, že prostě chtěli hrát v Disko RaI. Pravidelně sem chodívali Michal David, Iveta Bartošová, Verona, Libor Bouček, Zdeněk Podhůrský, fotbalisté ze Sparty i Slavie, měli jsme tu Snowboardáky, Sagvana Tofiho, Helenu Vondráčkovou i Karla Gotta - to pro mě mimochodem znamenalo asi nejvíc. Diskotéku využívali i filmaři.

Co dělá dobrou diskotéku?

Základem je hrát dobrou muziku a taky se musíte dobře chovat k lidem. Občas se tu něco semlelo a někdo se tu popral. Když máte na sále 700 lidí, vždycky se mezi nimi najde nějaký slušně řečeno provokatér. Na každé akci muselo být až 7 vyhazovačů. Mívali jsme i dozor na parkovišti, aby naši hosté nerušili lidi z vesnice. Hygiena u nás pravidelně měřila hluk...

O podnikání v devadesátkách se vypravují legendy. Bylo to opravdu tak divoké?

Bylo to hodně divoké. Přišli za námi třeba pánové s tím, že u nás budou pracovat jejich barmani, jejich striptérka, DJ a ochranka, zkrátka jejich lidé a nechybělo vyhrožování. Přišli a zkusili si diktovat. Tehdy jsem z toho měl docela nervy. Musel jsem platit větší ochranku a stálo to dost peněz.

Jaké roky byly zlatou érou Disko RaI?

Od roku 1996 do roku 2002 to bylo nejlepší, pak začal zájem trochu opadat. Fungovalo to stále, ale už byly výkyvy – najednou k nám nepřišlo 500, ale jen 300 lidí. V posledních letech, když nebyla akce, to bylo ještě méně. Na akce se ale jezdilo pořád.

Má dnes vlastně ještě smysl provozovat diskotéku, nebo je už doba zkrátka někde jinde?

Mladí dnes na diskotéky nechodí, je to úplně něco jiného. Na akce lidé přijdou, ale mimo ně ne. Dneska už by se diskotéka s pravidelnou ote-

vírací dobou neužívala, nebylo by možné zaplatit náklady na energii, DJ a další personál. Ani kdyby se věci nezměnily a disko nešlo k zemi, jeho bývalá sláva by se už nevrátila. Pravděpodobně by se tu konala jednou za čas akce, ale jinak nic. Každý víkend by sem lidé tak jako dřív nechodili.

Je Vám při pohledu na zbořeníště smutno?

V roce 1995 mi bylo 22, teď mi je 51. Byla to dlouhá doba, ale neuronil jsem ani slzu. Při posledním diskotéce jsem jen přišel k DJ a stáhnul jsem si sám šavli, vypnul jsem to a tím všechno skončilo. Čekal jsem, že budu naměkko, ale to se nestalo. Ani když jsme poslední měsíce v diskotéce vyklízeli věci, které jsme budovali vlastníma rukama. Doma mi zůstala aparatura a možná by se dal udělat letní parket či diskotéka. Retro party s dobrým DJ – to teď frčí. Tak uvidíme...



JAK JSME VOLILI

Během volebního víkendu 20. 9.-21. 9. 2024 přišlo do tuchoměřické volební místnosti 1 143 voličů. Volební účast v krajských volbách byla 34,21 % tedy o něco vyšší než celorepublikových 32,91 %. O volby do zastupitelstva Středočeského kraje byl nicméně menší zájem než před čtyřmi roky. Volební účast v Tuchoměřicích se tehdy vyšplhala k 50,19 %. Pro koho obyvatelé Tuchoměřic hlasovali, zjistíte v příložené tabulce. ▼

 -RED-
 ZDROJ: VOLBY.CZ

| Kandidátní listina.název | Platné hlasy.celkem | Platné hlasy.v % |
|--------------------------------|---------------------|------------------|
| SPD, Trikolora a PRO | 17 | 4,43 % |
| Zelení a SEN 21 | 5 | 1,3 % |
| DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT | 1 | 0,26 % |
| PŘÍSAHA občanské hnutí | 5 | 1,3 % |
| Česká pirátská strana | 32 | 8,35 % |
| STAČILO! - SPOJENÁ LEVICE | 12 | 3,13 % |
| ANO LEPŠÍ ČESKO S MIMOZEMŠTĀNY | 1 | 0,26 % |
| ANO 2011 | 84 | 21,93 % |
| ČISTÝ A BEZPEČNÝ KRAJ | 0 | 0 % |
| JISTOTA A BUDOUCNOST | 1 | 0,26 % |
| STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ | 127 | 33,15 % |
| Sociální demokracie | 5 | 1,3 % |
| Švýcarská demokracie | 0 | 0 % |
| SPOLU (ODS + TOP 09 + KDU-ČSL) | 90 | 23,49 % |
| Liberální aliance nez. občanů | 0 | 0 % |
| LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI | 3 | 0,78 % |

VODOVOD JE OPRAVENÝ, DĚKUJEME ZA TRPĚLIVOST

Chtěli bychom touto cestou nejprve poděkovat občanům za trpělivost při rekonstrukci vodovodního řádu v ulicích V Kněžívce a V Zátíši. Vnímali jsme, že omezení dopravy a průchodnosti bylo značné. Celou rekonstrukci navíc provázely časté odstávky vody. Nyní je již hotovo, voda teče v novém potrubí a my doufáme,

že havárie v tomto úseku nás čekají až v dalším století. Celá akce vyšla na 13 310 820,80. bez DPH tj. 16 106 093,20 včetně DPH. Poděkování patří rovněž společnosti Aquarius, spol. s r.o., která celé dílo realizovala, a to zejména za dodržení harmonogramu prací a kvalitu odvedené práce. ▼

 PAVEL CIHLÁŘ, STAROSTA

! NEPŘEHLÉDNĚTE

Obecní úřad během vánočních prázdnin:

Pondělí 23. 12.

pouze dopoledne 8:00 – 12:00.

Pondělí 30. 12.

standardní úřední hodiny 8:00-12:00
a 13:00-17:00.

ZE ZASTUPITELSTVA

18. 9. 2024

Zastupitelé na svém zářiovém zasedání schválili výběr firmy, která se jen o několik dní později pustila do demolice někdejšího kulturního domu. Budovu, kterou na počátku 20. století vybudovali Sokolové, srovnala se zemí společnost IVASTAR group s.r.o., za 3 398 000 Kč bez DPH (viz strany 1,2 a 3).

Starosta Pavel Cihlár a místostarostka Barbora Boulová dostanou odměnu ve výši dvou měsíčních platů za jejich dosavadní práci v jejich funkcích. Odměny pro oba představitele obce schválilo šest z devíti přítomných zastupitelů.

Zastupitelé jednali také o návrhu dodatku č.1 smlouvy o dílo „Rekonstrukce veřejného vodovodu Tuchoměřice I. Etapa – část A“ – křižovatka U Dvora. Cena za dílo se tak z původních 11 987 558,60 Kč bez DPH zvýší na 13 310 820,80 Kč bez DPH

Na základě usnesení zastupitelů podepíše obec smlouvu s investorem Arabella – Tucho, s.r.o a smlouvu o smlouvě budoucí darovací. Díky tomu by měl vzniknout chodník na Kněževce. Chodník se projektuje, jeho stavba naváže na rekonstrukci křižovatky U Dvora. S realizací obec počítá nejdříve v roce 2026.

Zastupitelé schválili také cenové nabídky na rekonstrukci veřejného osvětlení v ulicích Rovná a V Kněžívce. Vybrané firmy by se do nich měly pustit v nejbližší době. „Do konce roku by mělo být vše hotovo, kromě úseku u pomníku výše zmíněného projektovaného chodníku V Kněžívce. Zde uvažujeme o provizoriu, než bude chodník hotový,“ upřesňuje starosta Pavel Cihlár.

Pan Martin Hlaváč oznámil svou rezignaci na pozici člena finančního výboru.

23. 10. 2024

Škola a školka dostanou od obce víc peněz, a to na náborové příspěvků (60 000,- Kč), autobusovou dopravu na plavání žáků (42 560,- Kč) a zájmové kroužky (12 560,- Kč).

Zastupitelé škole zároveň povolili doplňkovou činnost jako například pořádání kurzů či pronájem nebytových prostor, aby mola lépe využít svůj ekonomický potenciál a přivydělat si.

Na programu měli zastupitelé také dlouho plánovanou opravu mostu v Kněžívce. Zastupitelé schválili cenovou nabídku v celkové hodnotě 1 171 723,50 Kč vč. DPH a smlouvu mezi Obec Tuchoměřice a zhotovitelem BBM Czech s.r.o.

Stavba, na kterou půl milionem korun přispěje Miroslav Rolc, by měla být hotová v první polovině roku 2025. Po rekonstrukci nechá obec zpracovat technologický posudek mostu.

Zastupitelé schválili také dodatek č. 1. Smlouvy o dílo na zpracování dokumentace pro stavební povolení na rozšíření ČOV Tuchoměřice-Kněževce do prostoru poldru se zhotovitelem AQUA PROCON s.r.o. v celkové hodnotě ceny díla 2 000 000,- Kč bez DPH. Stejná firma také pro obec vypracuje za 260.000,- Kč bez DPH 3D modely poldru a výpočty nátokových a odtokových poměrů. Tyto výpočty a modely jsou podmínkou Povodí Vltavy s.p. pro vydání souhlasu se stavbou. Stavební povolení by mělo být na konci roku 2025.

Do cca 60 dnů dostanou Tuchoměřice 1.586.000,-Kč od Středočeského kraje – tedy 1000 Kč na jednoho obyvatele. Jedná se o dotaci na chodník ke hřbitovu (ulice Ke Stanicím) z Programu 2021–2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu obnovy venkova v rámci Tematického zadání Veřejná infrastruktura. ▼

 KATEŘINA KUBALOVÁ

POPLATKY Z POBYTU

Jste-li poskytovatelem úplatného pobytu, který netrvá déle než 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů, máte povinnost tuto skutečnost ohlásit na obecním úřadě nejpozději do 15 dnů od zahájení činnosti.

Pro ohlášení využijte formulář, který naleznete na stránkách obce outuchomerice.cz / urad/formulare-1/ pod názvem „Ohlašovací

povinnost ubytovatele k místnímu poplatku z pobytu“ (cesta: outuchomerice.cz > Úřad > Formuláře).

Sazba poplatku činí 50 Kč za osobu za každý započatý den úplatného pobytu, s výjimkou prvního dne. Poplatky se odvádí na účet obce čtvrtletně, a to na základě vyúčtování, které předkládáte obecnímu úřadu. Pro vyúčtování



můžete využít vzor, který také najdete ve formulářích na stránkách obce pod názvem „Vzor vyúčtování místního poplatku z pobytu“.

Více informací naleznete v Obecně závazné vyhlášce o místním poplatku z pobytu a také ve formuláři pro ohlášení činnosti. ▼

 JASMÍNA FOJTÍKOVÁ

CHODCI MOHOU VYUŽÍVAT NOVÝ CHODNÍK V ULICI KE KOPANINĚ

Cesta k průmyslové zóně je bezpečnější, a to díky novému chodníku v délce 130 m, který vybudovala Společnost PJV spol. s r.o. za 1 590 816,41 Kč bez DPH. Stavbu částečně zaplatí dotace z Integrovaného regionálního operačního programu. Aby bylo možné pohodlně

dojít až k průmyslové zóně bez nutnosti vstoupit do vozovky, chybí v tuto chvíli posledních zhruba 100 m přes pozemky Outletu. S ním má obec uzavřenou dohodu, na jejímž základě budeme moci v následujících letech chybějící chodník postavit. ▼  ONDŘEJ KUBALA  -RED-



PROSINCOVÉ ZMĚNY AUTOBUSŮ A TIP NA OBJETÍ KOLONY

V neděli 1. prosince se v celém Středočeském kraji změní jízdní řády autobusů. Středočeský kraj vybral ve veřejných soutěžích autobusové dopravce na dalších deset let. Pro nás cestující to znamená například modernější autobusy na lince 356, protože ty nejstarší kusy už nesplní nové standardy kvality. Jinak bude ale jezdit v Tuchoměřicích vše tak, jak jsme zvyklí – linku 312 zajistí i nadále pražský dopravní podnik a linky 322, 356 a 429 ČSAD MHD Kladno ze skupiny Arriva. Pár změn nás ale přeci jen v prosinci čeká.

1. Zkrácení intervalu kolem sedmé ráno

I na základě vašich požadavků dojde k lehké úpravě ranní špičky autobusů kolem sedmé ráno směrem do Prahy, kdy jezdíte do práce a zároveň už vyráží do Prahy studenti. Do jízdního řádu vložíme nový spoj linky 356, který začne na zastávce Tuchoměřice, U Dvora a pojedje na Bořislavku. Lehce se tak ale posunou i dnešní spoje 312, aby se obě linky pravidelně střídaly. Ze Státnické, Pastvištat a Štěrbova mlýna se pojedje v 7 nově do Prahy linkou 356, kterou je to přes Horoměřice do Prahy z této části Tucho kratší než linkou 312. Ta už v 7 ráno ke Štěrbovu mlýnu nezajede.

Z centrální tuchoměřické zastávky Obecní úřad tak budou ráno v pracovní den vypadat odjezdy takto (**linka 356 červeně, linka 312 modře**): 6:28, 6:43, 6:58, **7:05**, 7:13, 7:23, **7:23**, 7:33.

Ranní interval autobusů kolem sedmé hodiny se tak zkrátí ze zastávky Obecní úřad na 7 minut. Z Kněžívky ze zastávky Ke Kopanině, jezdí navíc už od září v 7:10 směrem na metro Nádraží Veleslavín nová linka 429.

2. Změna zastávek na Bořislavce?

Dopravní podnik a ROPID jedná o tom, že by prohodili nástupní zastávky linek 312 a 356 na Bořislavce. Tedy, že 312 by odjížděla z Evropské ulice u zastávky tramvaje a naopak 356 ze zastávky v Horoměřické ulici. Souvisí to s tím, že od 1. prosince začnou jezdit na lince 316 do Horoměřic a Holubic nové kloubové autobusy, které potřebují více místa. A je logické, že obě horoměřické linky (316 i 356) pak musí jet ze stejné zastávky. V době uzávěrky tohoto čísla zpravodaje však stále finální rozhodnutí nepadlo. 1. prosince se tak raději podívejte, odkud to z Bořislavky jede. Zastávky mohou být prohozeny, ale mohou také zůstat tak, jak jsou dnes.

3. Zastávka Tuchoměřice, AIR DEPO

V ulici Ke Kopanině je nová autobusová zastávka, kterou financoval investor zdejšího nově vznikajícího skladového areálu AIR DEPO. Stavba nové zastávky byla jednou z podmínek obce pro investora, stejně jako například stavba nového vodojemu pro potřeby Tuchoměřic. Pokud půjdou všechny administrativní procesy dobře a nic se nezadrhne, autobusy by tu měly

zastavovat od neděle 15. prosince. Zastávka bude jen kousek od nového obchodního centra, které by mělo otevřít s Penny, DM drogerií a dalšími obchody také v polovině letošního prosince. Dostanete se tak autobusem pohodlně na nákup.

4. Ráno to je rychlejší přes letiště

Nekonečné kolony v ranní špičce mezi Jenerálkou a Bořislavkou ráno zpožďují autobusy 312 i 356, největší zdržení je tu mezi půl osmou a devátou ráno. Pokud chcete ušetřit čas, bývá rychlejší jet z Tuchoměřic některou z linek, které jedou přes letiště na Veleslavín. Na Evropské jsou nově prodlouženy vyhrazené pruhy pro autobusy, veřejná doprava tu projíždí mnohem plynuleji než přes Jenerálku. Z Kněžívky tak doporučujeme linky 322, 429 nebo 356 s přestupem u letiště. Dobrým příkladem je spojení v 8:38 od obecního úřadu do Prahy. Ve stejný čas, tedy 8:38, jede jak přímá 312 na Bořislavku, tak linka 356 na letiště a k OC Šestka. Pokud pojedete linkou 356 K Letišti a přestoupíte na některý z autobusů nebo trolejbus na Veleslavín, budete v drtivé většině případů v centru Prahy rychleji, než když budete poskakovat v přímé 312 v koloně z Jenerálky. Navíc je výhodou této trasy příjemně volný autobus. ▼

 ONDŘEJ KUBALA

ŠKOLNÍ NOVINKY

Naše základní i mateřská škola mají za sebou první dva měsíce školního roku pod vedením nové paní ředitelky Andrey Kuchtové. Školní rok zahájila malá slavnost na školním hřišti, během které všechny školáky a speciálně prvňáčky, přivítal celý pedagogický sbor a také starosta Tuchoměřic Pavel Cihlár.

V říjnu škola spustila on-line systém Edookit, ve kterém jsou omluvenky, hodnocení, učivo i domácí úkoly a který také umožňuje komunikaci mezi rodiči a pedagogy. „Zatím řešíme drobné technické problémy, ale systém je v provozu,“ řekla zpravodajka Andrea Kuchtová. Nově mají rodiče k dispozici také aplikaci V Obraze, kterou už nějakou dobu využívala školka. Nově v ní rodiče najdou aktuality a také třeba fotografie i ze školy (viz infobox). Všichni pedagogové by měli mít v dohledné době nové – školní emailové adresy a školní maily chce ředitelka také pro děti ze čtvrtých a pátých tříd, aby bylo možné s nimi

snáz komunikovat v informatice.

V říjnu v družině odstartovaly zájmové kroužky. Jejich spuštění zkomplikovala skutečnost, že v červnu skončila dotace, ze které předchozí roky škola kroužky financovala, následně i nemoc nové lektorky. V současné době škola hledá jinou lektorku aerobiku.

S novými pedagožkami se mohli rodiče seznámit nejen během zmíněného zářiového zahájení školy nebo na třídních schůzkách, ale také na podzimní slavnosti, kterou škola se školkou uspořádaly 9. října na Dýňovišti. První společná akce byla podle Andrey Kuchtové velmi povedená a všichni se při ní dobře bavili. Děti si pekly burty, zazpívaly natrénované písničky, vyrobily podzimní dekorace a malí i velcí si užívali krásného slunečného počasí.

„Všichni se teprve rozkoukávají a na nějaké hodnocení je moc brzy, ale zatím mám ze strany rodičů převážně kladné ohlasy,“ řekla nám Andrea Kuchtová s tím, že má připravený do-

tazník pro rodiče školáků, kteří ho v nejbližší době v papírové či elektronické podobě dostanou. Na názor se bude ptát také rodičů dětí ze školky.

A co čeká školu a školku v dalších měsících? Od listopadu začne škola jezdit na plavání, 29. listopadu budou školáci adventně tvořit a na 8. prosince je v plánu další společné setkání dětí a rodičů ze školy i školky. Tentokrát v Rákosí s vystoupením dětí a zdobením stromku.

Školkové děti čeká předvánoční výlet a pro předškoláky se už teď plánuje příprava na zápis. „Máme připravenou akci s názvem - Těším se na školu, což bude taková škola nanečisto, kdy se budeme pravidelně před zápisem a i několik týdnů po něm s dětmi v odpoledních hodinách vídat a děti si tak na školní prostředí ještě před nástupem do první třídy přivyknou a od září nepůjdou do neznámého.“

  KATEŘINA KUBALOVÁ

Aktuality ze školy i školky teď můžete mít pohodlně ve svém telefonu, a to díky aplikaci V Obraze. Tu do teď využívala pouze školka, nově do ní bude novinky vkládat také škola.

Jak postupovat?

- stáhněte si zdarma aplikaci do chytrého telefonu
- vyberte možnost přidat nový odběr
- vyberte organizaci, kterou chcete sledovat

Jaké informace v aplikaci najdete?

- aktuality
- záznamy z úřední desky
- pozvánky na akce
- fotogalerie



CO NOVÉHO VE ŠKOLCE

Začátek nového školního roku proběhl díky spolupráci rodičů a učitelů poklidně. Děti se postupně seznámily se svými učitelkami, asistentkou pedagoga, nově příchozími kamarády, režimem dne a prostory celé mateřské školy. V září nás navštívilo Divadlo T. Novotného s vtipnou pohádkou O pejskovi a kočička. V podvečer 9. října jsme se všichni společně i s rodiči sešli na Dýňovišti, kde paní učitelky jak z mateřské, tak ze základní školy připravily pro děti zábavný program. Celou akci jsme zakončili zpěvem u táboráku a opékáním špekáčků. Teď si užíváme podzimních dní a podzimního tvoření.

Všem přeje krásné podzimní dny! ▽

 KOLEKTIV MŠ



ZVEME VÁS

LISTOPAD

2. 11. / SOBOTA / 9.30 DO 11.30**Tvořivá dílna**

Přijďte si s dětmi vyrobit podzimní lucernu. Tvořivá dílna v bývalé ordinaci je určena pro děti od 6 let. Cena za dílničku je 200 Kč. Přihlášky a dotazy posílejte na: petra.ann.kovarcikova@gmail.com nebo na 602 884 688

2. 11. / SOBOTA / 15.00**Dušičky v Husově sboru**

Komponovaný vzpomínkový program s hudbou v Husově sboru.

3. 11. / NEDĚLE / 9.30**Dušičky v Husově sboru**

Bohoslužba se vzpomínkou na naše zesnulé v Husově sboru.

16. 11. / SOBOTA / 17.00**Strašicesta**

Milé děti, bojíte se rády? Chcete překonat svůj strach z temného lesa, podivných zvuků a přišer? Pak je tato akce právě pro Vás! Napište si do diářů datum 16.11.2024. Vše se odehraje v našem tuchoměřickém lese. Start naleznete za závorou na konci ulice Lesní. Prosíme o registraci na mail bojovka@outuchomerice.cz do 10. 11. 2024.. Po registraci Vám jako odpověď dorazí podrobné informace k akci. Těšíme se na Vás, strašidla + Váš OÚ

**30. 11. / SOBOTA / 14.30****Vánoční jarmark**

Spolek Tuchoměřice společně vás všechny srdečně zve na tradiční Vánoční Jarmark, který se bude konat na nádvoří tuchoměřického kláštera. Najdete zde koutek s občerstvením pro velké i malé návštěvníky a stánky s vánočními dekoracemi i s drobnými dárky. V neposlední řadě si poslechnete koledy, které pro vás připravují děti z mateřské školy a dočkáte se i rozsvícení vánočního stromčeka. Moc se společně těšíme i na letošní divadelní novinku – se svým představením přijede pro děti zahrát a zazpívat cestovně pružinové Divadélko Romaneto. Přijďte nasát vánoční atmosféru, těšíme se na Vás.

PROSINEC

3. 12. / ÚTERÝ / 15.00**Mikulášské setkání seniorů**

Zveme Vás na setkání seniorů na obecním úřadě. Ke zpěvu a tanci zahraje kapela pana Krupičky. Můžete se těšit na pohoštění a drobné dárky.

7. 12. / SOBOTA / 16.30**Mikulášský den**

Zveme Vás na již 3. ročník akce na hřiště v Tuchoměřicích. Jako vždy bude pro děti připraven zábavný program a balíček plný dobrot za odměnu. Těšíme se na Vás.

8. 12. / NEDĚLE /**Adventní setkání školy a školky**

V Rákosí se o zábavu postarají děti ze školy i školky, které chystají vystoupení a navíc se bude zdobit vánoční strom.

22. 12. / NEDĚLE / 16.00**Adventní koncert**

Zveme Vás na koncert sborů La Folia a Senza Nome do kostela sv. Víta.

24. 12. / ÚTERÝ / 14.00 DO 15.00**Betlémy**

Jste zváni do Husova sboru na prohlídku betlémů, malé tvoření, i možnost odnést si Betlémské světlo na štědrovečerní stůl.

24. 12. / ÚTERÝ / 22.30**Bohoslužba**

Zveme Vás do Husova sboru na půlnoční bohoslužbu.

26. 12. / ČTVRTEK / 10.00**Bohoslužba**

V Husově sboru při bohoslužbě oslavíme svátek prvomučedníka Štěpána.

29. 12. / NEDĚLE / 9.30**Bohoslužba**

V Husově sboru při bohoslužbě oslavíme svátek Boží rodiny



Světlo z Betléma do naší vlasti doputuje letos 15. prosince a v následujícím týdnu bude skauty rozváženo po celé naší zemi. My jej budeme přebírat v sobotu 21. prosince a večer téhož dne již bude k dispozici vám všem v lucerně před Husovým sborem. Zde jej bu-

deme udržovat až do 26. prosince, svátku prvomučedníka Štěpána. Děkujeme skautům za jejich obětavou službu a vám všem přejeme, ať vám Betlémské světlo přinese radost do vašich domovů. ▼

PETR VOPÁLKA

ZMĚNA LITURGICKÝCH ČASŮ V KLÁŠTEŘE

Jak víte, při našem kostele je klášter, kde žijí členové katolické Komunity Chemin Neuf. Hlasité vyzvánění kostelního zvonu oznamuje liturgii (slovo liturgie pochází ze starořeckého slova „leitourgia“ a jeho prvotní význam byl „veřejná služba“, později přenesené „bohoslužba“).

Zvon je pro každého pozváním přijít a připojit se k nám, klášter je otevřený. V minulosti, když ještě nebyly hodiny, lidé na pokyn zvonu opustili svoji práci a odcházeli třeba na nedělní mši svatou do kostela. Tento zvyk přetrvává dodnes. Například v Praze, kde jsem studovala, bylo zvonění pro mne znamením, že se lidé v

blízkém kostele sešli na mši svatou a já jsem se k nim v duchu mohla připojit, i když jsem musela zůstat ve škole.

S tímto dlouhým úvodem se tedy dostávám k důležité informaci: chceme vás upozornit, že od 1. listopadu změníme čas vyzvánění, protože s novým školním rokem jsme upravili naši liturgii. Ráno se zvon ozve v 8:25, v poledne v 11:55 a večer v 18:10. Vždy pět minut před začátkem modlitby. Můžete si tedy podle zvonu dál řídit hodinky, avšak na jiný čas, než jak tomu bylo dosud. ▼

 PAVLA STRETTIOVA
KOMUNITA CHEMIN NEUF



Na obecním úřadě si už teď můžete koupit kalendář na rok 2025. Jeho tématem byla tentokrát voda. Kromě krásných fotografií v něm najdete také praktické informace třeba o svozu odpadu. Pro kalendář si můžete přijít v úředních hodinách. Jeho cena je 100 Kč.

SBÍRÁME BODY I V KRAJSKÉM PŘEBORU

Po počátečním otukávání v 5. lize jsme stihli odehrát dalších osm zápasů, v nichž jsme pětkrát zvítězili. S celkovým ziskem 19 bodů jsme se posunuli na 6. místo. V zápasech předvádíme zajímavou hru, ale trpíme na neproměňování šancí, takže bodů mohlo být i více. Tato soutěž už je opravdu „jiná liga“, kterou jsme nikdy nehráli, takže aktuální umístění je na nováčka skvělý výsledek!

Reálnou sílu našeho mužstva změřil naposled lídr z Čáslavi, který zatím ještě neprohrál. Tento zápas jsme po hrubé chybě v rozehrávce prohráli 0:1, to je fakt, ale fanoušci viděli řadu skvělých momentů i šance, které musíme proměňovat, abychom byli úspěšní. Do konce podzimu zbývají tři kola a poslední domácí zápas odehrajeme v sobotu 9.11. ve 14:00 se Sedlčany, které jsou zatím posledním týmem soutěže. ▼

BITVA SOUSEDŮ: TUCHOMĚŘICE VS KNĚŽÍVKA

Po několika vynechaných ročnících se na konci září znovu odehrálo derby Tuchoměřice vs Kněžívka. Jubilejní 10. derby již tradičně hraji fotbaloví nadšenci všech věkových kategorií, věku i dovedností. Možnost poměřit síly v zápase nevynechají bývalí hráči ani mladé naděje. Bojují proti sobě kamarádi, a ač se všichni snaží stejně, tak obvykle zvítězí Tuchoměřice a jinak tomu nebylo ani tentokrát. Výsledek je ale až druhořadý. Nejdůležitější jsou setkání starých známých, rozhovory a zábava hráčů všech generací. ▼

 OSKAR BASCHIERA

VÝSLEDKY POSLEDNÍCH ZÁPASŮ:

SK Chlumeč vs TJ Sokol Tuchoměřice 0:2 (0:1) Góly: Sulík, Hochman

TJ Sokol Tuchoměřice vs SK Posazavan Porici n/S 2:1 (0:1) Góly: Vegricht, Šahini

TJ Sokol Tuchoměřice vs SK Rakovník 1:0 (1:0) Gól: Janko

MFK Dobříš vs TJ Sokol Tuchoměřice 2:1 (1:0) Gól: Majer

TJ Sokol Tuchoměřice vs SK Doksy 7:1 (6:0) Góly: 2x Vegricht, 2x Šahini, Daněk, Kejmar, vlastní gol soupeře

TJ Sokol Tuchoměřice vs Pavltavská FA 3:4 (1:2) Góly: Šahini, Stehno, Hochman

TJ Sokol Libiš vs TJ Sokol Tuchoměřice 0:2 (0:1) Góly: Daněk, Stehno

TJ Sokol Tuchoměřice vs FK Čáslav 0:1 (0:1)

 OSKAR BASCHIERA



FARMÁŘSKÉ TRHY SE PRO LETOŠEK LOUČÍ

Naše Tuchoměřické trhy byly letos dopro-
vázené deštivým počasím, což není pro
tyto akce ideální, proto velice děkujeme všem
prodávajícím i všem vám, kteří jste i přes ne-
přízeň počasí přišli podpořit naše stánkaře a
nakoupili jste jejich skvělé produkty. Na pří-
ští farmářskou i bleší sezonu se moc těšíme,
sledujte náš Facebook Farmářské trhy Tucho-

měřice, ať jste včas informováni o termínech
příštích trhů.

Veliké díky patří všem ochotným lidem,
kteří pomáhají s přípravou a úklidem této
akce.

Krásný zbytek roku a na viděnou v příštím
roce se stávajícími i novými prodejci. ▼

📷 | 📄 JANA NOVÁKOVÁ



JAK JSME SE PŘIPOJILI K POVODŇOVÉ POMOCI

Zprávy o povodních a jejich ničivém dosahu
nás v Husově sboru přivedly na myšlenku,
jak bychom i my mohli pomoci, přestože naše
síly nejsou velké. Protože jsme skauti, zaujala
nás cesta, kterou skautská organizace připravila.
Jednalo se o pořádání materiálních sbírek napříč
republikou. Ve spolupráci s Potravinovými ban-
kami probíhal odběr a distribuce nasbíraného
materiálu do postižených míst.

První dary u nás přišly od lidí z náboženské
obce, záhy se přidali občané z Tuchoměřic a
okolí. Velmi štědrým dárcem byla Obec Tucho-
měřice, která se připojila pomocí v celkové hod-
notě 8 000 Kč a také nám pomohl s propagací.
Za podpory kolegů ze zaměstnání vzniklo i dru-
hé sběrné místo v TA ČR na Praze 6.

Nejžádanější byla v době sbírky úklidová dez-

infekce, které jsme získali přes 100 l. Shromáždili
jsme také mnoho trvanlivých potravin a pitné
voda. Dostali jsme ale i méně obvyklé dary, jako
například peřiny, oblečení nebo plynové vařiče.
Velký dík patří vám všem, kteří jste přispěli,
protože bez vaší účasti by naše snaha byla téměř
marná. Tím se nám všem podařilo naplnit pří-
sloví z Bible -

Neřkej bližnímu: „Přijď jindy,“ když právě
teď mu můžeš pomoci.

Abyste naše dary dostaly i osobní rozměr, dopl-
nili jsme na několik nádob s desinfekcí osobní
vzkazy, kterými jsme se snažili postiženým říci,
že na ně myslíme.

Ředitelka Potravinové banky Věra Doušová
ocenila solidaritu dárců a srdečně všem děkuje. ▼

📷 | 📄 PETR A LUCIE VOPÁLKOVÍ



ZÁŘIJOVÁ JUBILANTKA

VÁCLAVA ERNESTOVÁ 85 LET

Přejeme mnoho zdraví, štěstí a spokojenost.

CENY INZERCE V TUCHOMĚŘICKÉM ZPRAVODAJI

Vložený list (dvě strany inzerce) 10
285 Kč vč. DPH

celá stránka: 4 840 Kč vč. DPH

1/2 stránky: 2 420 Kč vč. DPH

1/4 stránky: 1 210 Kč vč. DPH

1/8 stránky: 605 Kč vč. DPH

Řádková inzerce: 12,10 Kč vč. DPH

(min 3 řádky, max. 10 řádků) Při dlouhodobé
spolupráci možnost individuálně stanovené ceny.

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com

Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v daném
měsíci.



Svoz bioodpadu pro letoš-
ní rok skončí 28.11.
2024. Tehdy vám napo-
sledy vyvezou hnědé po-
pelnice. Velkoobjemové
kontejnery na bioodpad

budou ale ve vesnici k dispozici stále, a
to v ulici K Poště a na parkovišti v Po-
toční ulici. Do nich můžete vhadzovat
trávu, keře a větve. Odpad ukládejte
bez igelitových pytlů. Pravidelný svoz
bioodpadu začne 3.4.2025.

BUDKO, BUDKO, KDO V TOBĚ BYDLÍ...

V Tuchoměřicích je nově 40 budek pro ptáky, pět krmítek a pět hmyzích hotelů. Obec na jejich instalaci a výrobu získala dotaci ve výši 53 525 Kč v rámci dotačního programu Biodiverzita 2024, který vyhlásilo Letiště Praha a.s.. O vše potřebné se postaral Rakovnický ornitologický spolek Fénix. Ptačí budky instaloval v průběhu října. „Dřevěné budky s nátěrem a ochranou proti predaci kunou, kočkou a strakapoudem jsou určeny pro dutinové hnízdící ptáky, především naše druhy sýkorky, dále pro rebka zahradního, brblíka lesního, krutihlava obecného, špačka obecného. Budky s oblíbenou obývají i vrabci polní. Občas budku zabýdlí i drobní stromoví savci - plšáci lískoví nebo myšiče lesní,“ řekl zpravodaj Milan Tichai z ornitologického spolku s tím, že v Tuchoměřicích instalovali 35 sýkorníků, 3 rehkovníky a 2 špačnický. Budky podle něj nahrazují ptákům přirozené dutiny ve starých stromech, které chybí. Staré odrůdy vysokokmenných ovocných stromů už totiž v zahradách rostou jen zřídka a starší parkové stromy s dutinami se podle něj často zbytečně kácí kvůli bezpečnosti.

Krmítka ptáci využívají při zhoršeném počasí

a v období s omezenou nabídkou potravy, tedy převážně v zimních měsících. Nabízí se otázka, jací ptáci vlastně v naší vesnici žijí? Podle Milana Tichai je to, kromě už výše jmenovaných, několik desítek dalších druhů ptáků hnízdících na budovách, tedy rehci domácí, jiříčky, vlaštovky, rorýsi, na stromech a keřích žijí různé druhy pěnic, slavíků obecných, sojka či straka, a máme tu i budníčky, červenky a strnady. ▽

📷 MILAN TICHAI | 📱 -RED-



FESTIVAL GULÁŠŮ, TENTOKRÁT I S DEZERTEM



A pokud byste se chtěli inspirovat od vítězů, zde jsou jejich recepty:

Recept na guláš je v poměru na

1kg masa:

- 1 kg hovězí krk
- 1 kg cibule
- 4 lžíce sádla
- 1 lžička drceného kmínu, sůl, pepř
- 2 lžíce sladké papriky
- 1 lžička pálivé papriky
- 2 lžíce rajského protlaku
- 4 bobkové listy
- 1,5l hovězího vývaru
- 1 lžička sušené majoránky

Kouzlo: všechny ingredience zpracováváme opravdu velmi pomalu.

Cibule se restuje na mírném ohni až do hněda.

Makový cheesecake s višňovou marmeládou:

- 1 kg bílé hmoty (tvaroh, mascarpone, zakysaná smetana)
- 4 vejce
- 200 g cukru
- 1 vanilkový cukr
- 200 g mletý mák (nebylo doma dost, tak jsem dala trochu celého)

Korpus:

- 200g sušenky
- 100g máslo
- Pečeme 30 minut na 140°C a pak 25 minut na 120°C.

Po vychladnutí zdobíme domácí višňovou marmeládou.

Už druhým rokem se organizátoři gulášového klání rozhodli, že vedle ochutnávky různých druhů a variant tohoto tradičního pokrmu zařadí i soutěž pro milovníky sladkých jídel. Tentokrát to bylo na téma tvaroh a mák. Každý návštěvník měl možnost dát jeden hlas slanému pokrmu a jeden hlas sladkému. Pro mnoho z nás bylo opravdu těžké ochutnat všech jede-

nát druhů gulášů a podobný počet makových či tvarohových dezertů. Navíc zejména sladká část stánků byla neustále v obležení zájemců a některé druhy mizely přímo před očima. Původně plánovaná doba trvání celé akce musela být radikálně zkrácena, protože už po hodině a půl byly u některých stánků prázdné hrnce a pekáče. Vyhlášení vítězů bylo poměrně dramatické,

favoritů bylo mnoho a téměř každý pomýšlel na vítězství. Nakonec naprosto fantasticky zvítězili a konkurenci převálcovali manželé Pospíšilovi (na snímku) – Jožka vyhrál se svým tradičním poctivým gulášem a Bára zabodovala makovým cheesekem s višňovou marmeládou. ▽

📷 | 📱 IVANA MATĚJŮ

ÚŽASNÉ VĚCI VZNIKAJÍ POSTUPNĚ

Ukládejte na zlatou
budoucnost

Ukládání do zlata s BHS

Investujte do zlata od 600 Kč měsíčně a získejte zlatou cihlu o hmotnosti trojské unce 31,1 g (trojská unce), 50 g, 100 g, 250 g nebo 500 g.

investovatdozlata.cz



UPOZORNĚNÍ

Nejedná se o poskytování investičních služeb, protože fyzické zlato není investičním nástrojem ve smyslu § 3 zákona o podnikání na kapitálovém trhu, a proto tato činnost obchodníka s cennými papíry nepodléhá dohledu CNB.



Sběratel s více než 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266

Pedikúra



Jana Ečerová

Kněžves, Na Staré silnici 166

Otevírací doba dle objednání

Tel: 739 264 244

IČO: 87141833



TUCHOMĚŘICKÝ ZPRAVODAJ:

Tuchoměřický zpravodaj: periodický tisk územního samosprávného celku - měsíčník obce Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní úřad obce Tuchoměřice - V Kněžívce 212, 252 67 Tuchoměřice; číslo 6/2024, vydáno: 31.10.2024; náklad: 670 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kubalová: tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího čísla: 10.12.2024

STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA

Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy

- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH OKEN VČ. DOPLŇKŮ

VELUX

FAKRO

REXO

Strakonická 45

Praha 5 - Lahovice, 159 00

Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079

www.velstav.cz

VELSTAV
nejlepší střecha

MY TISKNEME,
VY LEŽTE TŘEBA
NA MĚSÍC.

Neváhejte!

TISKDO1000.CZ®
e-shop tisku



Sys-DataCom

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV

TV
S VÍCE NEŽ
180
PROGRAMŮ

www.sys-data.com

Volejte **NONSTOP 777 774 221**

Doplňkové služby, které dále nabízíme:

- Chytrá televize, která se Vám přizpůsobí. Více než 180 programů.
- Vyzkoušet si ji můžete na 7 dní zdarma přes naši síť.
- Zpětné sledování až 7 dní, pořad si můžete pozastavit a pustit později.
- Televizi máte všude v EU, kde se připojíte k internetu.
- Je možné sledovat IPTV i např. na chatě v mobilu přes aplikaci.
- Nabízíme pevné telefonní linky, bez placení paušálu. Platíte pouze to, co provoláte

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.